
Τίτλος Μαθήματος: Διπλωματική Εργασία   

Κωδικός Μαθήματος: ΣΠ15 

 Έτος Σπουδών: 2ο  

Τετράμηνο προσφοράς 
Μαθήματος:  

3ο & 4ο  

Αριθμός ECTS: 24 

Διδάσκων/Διδάσκουσα 
Επόπτης Καθηγητής/Επόπτρια Καθηγήτρια και Επιτροπή 
Παρακολούθησης 

 
Μαθησιακά Αποτελέσματα Μαθήματος: 
 
Με την ολοκλήρωση της Διπλωματικής Εργασίας οι φοιτητές αναμένεται ότι θα είναι ικανοί να: 

 Αναγνωρίζουν ένα συγκεκριμένο θέμα, ζήτημα ή πρόβλημα που σχετίζεται με την 
Επαγγελματική Συμβουλευτική και τον Προσανατολισμό. 

 Προβαίνουν σε συστηματική και κριτική επισκόπηση της βιβλιογραφίας που σχετίζεται με 
το αντικείμενο που έχουν επιλέξει να διερευνήσουν στη διπλωματική τους εργασία. 

 Επιλέγουν και χρησιμοποιούν την κατάλληλη ερευνητική μεθοδολογία για να μελετήσουν 
το αντικείμενο. 

 Σχεδιάζουν νέα έρευνα που επεκτείνει την προϋπάρχουσα γνώση. 
 Σχεδιάζουν το κατάλληλο πρωτόκολλο για την εκπόνηση της έρευνας. 
 Εκτελούν το ερευνητικό πρόγραμμα και συγκεντρώνουν τα απαραίτητα στοιχεία και 

δεδομένα. 
 Αναλύουν τα δεδομένα, αξιολογούν και παρουσιάζουν τα ευρήματα. 
 Ερμηνεύουν τα αποτελέσματα της έρευνας. 
 Συγγράφουν ένα σαφές, συνεκτικό και δυνητικά δημοσιεύσιμο κείμενο. 
 Προσεγγίζουν το θέμα διεπιστημονικά και επιδεικνύοντας συνεργατικό πνεύμα. 
 Παρουσιάζουν σε ακροατήριο το θέμα που διερεύνησαν και ανέπτυξαν 

 

Τρόπος Διδασκαλίας: 
 

Συνεργασία του φοιτητή/της φοιτήτριας με τον Επόπτη  και την 
Επιτροπή Παρακολούθησης της Διπλωματικής Εργασίας 
 

Σκοπός: 
Με την ολοκλήρωση της Διπλωματικής Εργασίας, οι φοιτητές θα είναι σε θέση να 
αντιλαμβάνονται με σαφήνεια τα απαιτούμενα βήματα, για την ετοιμασία μιας επιστημονικής 
μελέτης  και να γνωρίζουν τις διαφορετικές μεθοδολογικές προσεγγίσεις που θα μπορούσαν να 
χρησιμοποιηθούν, για να απαντηθούν τα ποικίλα ερωτήματα που αναφύονται στην πορεία της 
ολοκλήρωσης της μελέτης. Θα αντιλαμβάνονται πλήρως πώς θα επεξηγούν τα διάφορα στοιχεία 
και δεδομένα. Θα αποκτήσουν τα απαραίτητα γνωστικά εφόδια, προκειμένου να είναι σε θέση να 



σχολιάζουν με κριτικό πνεύμα τη δική τους μελέτη αλλά και τις μελέτες άλλων επιστημόνων. Θα 
κατέχουν τις γνώσεις για παρουσίαση και διάδοση των αποτελεσμάτων της μελέτης. 
 
Περιγραφή: 
Η Διπλωματική Εργασία περιλαμβάνει τον σχεδιασμό και την εκτέλεση ενός ερευνητικού θέματος, 
καθώς και την συγγραφή του κειμένου, έκτασης τουλάχιστον 25.000 λέξεων (χωρίς τα 
παραρτήματα) και είναι δυνατόν να αναφέρεται σε οποιοδήποτε γνωστικό αντικείμενο, το οποίο 
διδάχθηκε κατά τη διάρκεια των μαθημάτων του Προγράμματος. Ο τίτλος του ερευνητικού 
θέματος ορίζεται μετά από συνεργασία του φοιτητή/της φοιτήτριας με τον επιβλέποντα 
Καθηγητή/την επιβλέπουσα Καθηγήτρια. 
 

Απαιτούμενα ή Προτεινόμενα 
Εγχειρίδια: 

Ο μεταπτυχιακός φοιτητής/μεταπτυχιακή φοιτήτρια 
καθοδηγείται από τον Επόπτη Καθηγητή στην αναζήτηση 
βιβλιογραφίας σχετικής με το θέμα της διατριβής του/της. 

Διδακτική Μεθοδολογία: 
 
 
 

Καθοδήγηση του φοιτητή/της φοιτήτριας από τον 
Επόπτη/την Επόπτρια Καθηγητή/Καθηγήτρια, σε ότι αφορά 
τη συνολική διαδικασία  ολοκλήρωσης της διπλωματικής 
εργασίας. 
 

 
 

Αξιολόγηση 

Προϋπόθεση για την κατάθεση της διπλωματικής εργασίας 
είναι η επιτυχής περαίωση των υποχρεώσεων του φοιτητή 
σε όλα τα μαθήματα.  Η εργασία υποβάλλεται στον 
Επόπτη/στην Επόπτρια και στα μέλη της Επιτροπής 
Παρακολούθησης προς διόρθωση. Ο Επόπτης/Η Επόπτρια 
ορίζει ημερομηνία υποστήριξης της διπλωματικής εργασίας  
ενώπιον της Τριμελούς Επιτροπής, αφού ο φοιτητής/η 
φοιτήτρια ολοκληρώσει το σύνολο των διορθώσεων που 
έχουν υποδειχθεί. Μετά την εξέταση συντάσσεται σχετικό 
πρακτικό, το οποίο υπογράφουν όλα τα μέλη της επιτροπής 
και το οποίο κατατίθεται στη Γραμματεία του Τμήματος. Η 
Διπλωματική Εργασία αξιολογείται από την Τριμελή 
Επιτροπή στη δεκάβαθμη κλίμακα. Την κατάσταση 
βαθμολογίας υπογράφει ο Επόπτης/η επόπτρια της 
εργασίας.  
 

 

 

 

 


